

珠三角綠道網貫通 擬對接港澳

聯通18市城際交界 今年完善相關配套

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)自去年3月啟動建設以來,珠三角省立綠道網宣告全線貫通。5日下午,廣東省舉行珠三角省立綠道網全線貫通暨「青年記者綠道行」啟動儀式,中共中央政治局委員、廣東省委書記汪洋宣佈珠三角省立綠道網全線貫通。廣東相關部門負責人表示,此舉創全國之先,不僅實現珠三角18個城際交界面省立綠道的互聯互通,下一步除完善相關基礎設施外,還將逐步向廣東省內東西北延伸並實現與港澳對接。

據介紹,在借鑒國外綠道建設的經驗基礎上,去年2月,廣東省《珠江三角洲綠道網總體規劃綱要》,初步規劃建設珠三角省立綠道1,690公里。去年3月,廣東省立綠道網5日宣告全線貫通。目前,珠三角各市累計建設完成省立綠道2,372公里,其中利用原有路面改建530.5公里,新建1,841.5公里。

串聯沿線生態景觀

珠三角省立綠道網貫通後,珠三角18個市與市之間城際交界面也實現了省立綠道互聯互通。此外,該省立綠道沿線共新增綠化1,572公里,在綠道網建設過程中,該綠道網與城市的公園建設、風景區建設、沿河綠化、沿路綠化等實現有機結合。而在設施配套方面,珠三角省立綠道網已全線啟用了統一的綠道網標識系統,並建成了171個驛

站和休息點,並初步配備了停車場、自行車租賃、餐飲、衛生和安全等服務設施。

滿足居民多方面需求

據了解,綠道網串聯和保護綠道沿線的生態環境、自然景觀、文物古跡和地方風貌,不僅為城鄉居民提供一種綠色環保、低碳經濟的交通方式,也可滿足城鄉居民休閒、旅遊、運動等多方面需求。穗海珠區小洲驛站就結合其水鄉和果鄉特色,成為小洲村民、城市居民休閒的景點。小洲村有關負責人向香港文匯報記者透露,去年以來,水果銷售、租金等已為小洲村創收300多萬元,綠道成為小洲村吸引人氣的「財道」。

廣東相關部門人士表示,珠三角省立綠道網全線貫通是指綠道慢行道的貫通,綠道包括慢行道和綠化、驛站及配套基礎設施,今年內將逐步完善。



■在宣佈珠三角省立綠道網全線貫通後,汪洋(左一)率廣東「四套班子」負責人上綠道騎自行車體驗。前排左二為廣東省省長黃華華。

汪洋:努力把「綠道」變「財道」

據中新社5日電 珠三角省立綠道網全線貫通暨「青年記者綠道行」啟動儀式5日在廣州市蘿崗區生物島舉行。廣東省委書記汪洋親身體驗綠道並表示,廣東要繼續努力,把珠三角省立綠道變成「財道」。

汪洋表示,希望廣東省內各地方根據自身情況,多建農家樂等配套設

施,在不影響生態景觀的前提下,加強配套設施的建設,讓綠道沿途有吃的、有玩的、有可買的。讓綠道真正帶來實惠,這樣才會受到歡迎。

廣東省人大常委主任歐廣源也打趣說:「不僅要將綠道建成『財道』,還要建成『人道』,以人為本,這樣綠道才會更加有人氣。」

強行施工碾死婦女 縣官稱意外

香港文匯報訊 據《山東商報》報道,1月3日上午,河南駐馬店正陽縣水利部門在轄區慎水河治理工程現場施工時,一台挖掘機將一名前來阻止施工的婦女碾軋致死。正陽縣縣委宣傳部稱死者是「自己不慎滑倒在挖掘機下」,屬於意外死亡。而一段流傳到網上的視頻,則引起爭議:有網友稱,視頻中有工作人員在事故現場微笑,表現很冷漠。

在一段用手机拍攝的現場視頻中看到,當挖掘機開動時,幾名當地居民開始圍住挖掘機。很快,有人大喊「快點快點,軋死人了!」此時施工的挖掘機並未熄火,而站

在周邊的一些施工人員也沒有及時採取措施,有人甚至面帶笑容。據介紹,傷者名叫李莉,是施工區域的居民,在被送往醫院後,終因搶救無效死亡。

認定屬「意外滑倒死亡」

據附近居民介紹,「幾天前,縣政府貼出了公告,說要對慎水河進行綜合治理。以河道為中心,向兩側各挖五米。」一名住在河東側的中年男子告訴記者:「這樣一來,我們的房屋離河流只有五米的距離了,再刨除一米左右的綠化帶,房子離河太近了,很不安全。」正因

如此,這個施工項目遭到了河東側居民們的極力反對。記者就此事致電河南正陽縣水利和公安部門時,多數受訪者都表示對此「不清楚」或「不了解」。5日下午,正陽縣委宣傳部發給傳媒的一份情況說明中介紹說,事故發生後,正陽縣委、縣政府高度重視,立即成立了調查組對此事進行調查處理,最終認定李莉「以河道治理離其住宅較近為由阻撓施工,從河坡上意外滑倒到正在旋轉的挖掘機上,經搶救無效死亡。」而對於視頻中施工現場面帶微笑的工作人員,有關人員稱「視頻畫面很不清晰,很難說明問題。」

安徽逾百兒童出現血鉛超標

據新華社5日電 安徽省安慶市懷寧縣高河鎮部分兒童血鉛超標,家長疑為當地電源廠污染所致。安徽省對此高度重視,懷寧縣對當地電源廠採取了緊急強制監督措施,組織電源廠附近兒童到省級醫院檢查治療,並派出工作人員到醫院駐點調劑救治工作。

安徽省立兒童醫院微量元素檢驗室負責人介紹,自2010年12月底,已有200多名高河鎮兒童被送至省立兒童醫院接受血鉛檢查,據不完全統計,其中血鉛超標兒童數量已達100多名。安徽省立兒童醫院負責此次救治的專家組組長華山表示,截至5日晚,已有24名兒童住院接受治療。

政府迅速介入 展開調查

事件發生後,安徽省高度重視。當地的涉鉛稽查工作也迅速展開。懷寧縣衛生主管部門集中人力物力在最短時間內對電源廠安全距離內的全部成年群眾分期分批開展尿鉛排查;組織未成年人到市立醫院進行血鉛或尿鉛檢測,如出現鉛超標立即送往治療;對懷疑造成污染的兩家電源廠採取了緊急強制監督措施。

截至記者發稿時,還陸續有南山社區兒童被組織到安徽省立兒童醫院進行血鉛檢測,當地血鉛超標患兒的具體人數還有待最終確認。



魚王 江西省進賢縣軍山湖迎來大規模開捕時節,預計各類鮮魚起水量達到400萬公斤。5日,江西省進賢縣軍山湖漁民在展示捕撈的「魚王」。新華社

莽司機虎園修車命喪虎口

據中通社5日電 3日11時40分左右,中國黑龍江橫道河子貓科動物飼養繁育中心、海林市橫道河子東北虎園內,駕駛觀光車的司機金世軍拉載遊客進入虎園,由於車輛陷在雪地裡,這名駕駛員下車查看故障情況。不久後便被一隻老虎襲擊,拖進樹林。現場施救人員採取用車驅趕、鳴放鞭炮、活物引誘和吹管麻醉等多種辦法,將金世軍救出時已經死亡。目前,有關部門正在對事故進一步調查處理。

愛香港 愛體育 愛運動員 支持香港申辦2023年亞運會

你想為我們的運動員在主場發揮超卓表現而歡呼嗎?

香港隊憑主場之利在2009年東亞運取得空前佳績,總共贏得110面獎牌。香港主辦亞運,將大大提升運動員的表現,整個社會都會為他們的優秀表現而鼓舞。

你想香港有更優質的體育設施供市民使用嗎?

亞運會將為香港體壇和整個社會建設多項優質體育設施,讓精英運動員和公眾使用。

你想香港建立更熱愛體育的文化嗎?

主辦亞運會有助提高市民對體育運動的興趣,提倡健康生活模式,為下一代樹立熱愛體育的文化。長遠而言,對全港市民的健康都有裨益。

你想香港保持亞洲國際都會的地位,不被淘汰嗎?

主辦亞運會可鞏固香港作為亞洲國際都會的地位,亦顯示我們支持奧林匹克精神。

多個周邊城市相繼舉辦亞運會,香港都應該有這個機會。

全力支持香港申辦2023年亞運會!

香港新界居民服務社陳強社區協會